

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 350 pesetas.
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 22 id.
Número suelto. 00'06 id.
Id. atrasado. 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º--Telé. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

Impresiones del día
Salamanca-Madrid

(POR TELÉGRAFO)

LA CENSURA TELEGRÁFICA

Madrid 17, 9'40 m.

Núm. 38.

New-York.—Toda la prensa protesta de la censura telegráfica y la califica de estúpida.

Créese que el gobierno francés influirá en las conferencias para la paz.

Mac-Kinley está perplejo para hacer la designación de candidatas.

Hay muchos aspirantes.

ABAJO LA ESTRELLITA

Madrid 17, 9'15 m.

Núm. 55.

New York.—Van desapareciendo las banderitas con estrella solitaria que se veían en todas partes desde que empezó la guerra con España.

En el barrio Southbeach un grupo de soldados y marinos yanquis arrancó las banderitas cubanas de los balcones, de varios cafés y tabernas.

AGUINALDO Y MERRIT.—LA ENTRADA EN MANILA

Madrid 17, 9'15 m.

Núm. 56.

Washington.—El general Merrit ha examinado la proposición hecha por Aguinaldo para organizar los regimientos de indígenas, mandados por oficiales americanos.

Después de la rendición de Manila, la ocuparon los yanquis, impidiendo la entrada a los tagalos; luego libertaron a los oficiales españoles y conservaron en sus puestos a los funcionarios civiles.

MANILA.—PORMENORES DE LA RENDICIÓN

Madrid 17, 9'40 m.

Núm. 48.

«La Correspondencia» ha oído que el gobierno tiene más pormenores de la rendición de Manila de los que guarda reserva.

Pero añade «La Correspondencia» que se publicarán pormenores interesantes que disiparán las fantasías que circulan respecto a la rendición.

Añade que el general Agustí dio cuenta de la rendición y salió de Manila momentos después.

EPIDEMIAS EN SANTIAGO CUBANOS Y YANKIS

Madrid 17, 9'40 m.

Núm. 48.

En Santiago hacen estragos las epidemias en los campamentos españoles. Hay gran mortalidad. Es imposible enterrar a los cadáveres.

Se hacen montones de ellos y son rociados con petróleo para quemarlos.

Se ha celebrado una reunión de oficiales americanos con los jefes insurrectos. Asistió Calixto García.

Ex-minió el antagonismo de los insurrectos y yanquis y se acordó licenciar las fuerzas cubanas pagándoles los atrasos los Estados Unidos.

LOS CARLISTAS

Madrid 17, 10'15 m.

Número 79.

Segue hablando de la agitación carlista.

El gobierno, aunque ha redoblado las precauciones, cree que los carlistas están faltos de

CARTAS DE LA PROVINCIA

Peñaranda

Pasáronse las fiestas de este pueblo, sin tener que lamentar, gracias a Dios, ningún percance ni desorden alguno.

La animación en este año ha sido grandísima. Tanto de Salamanca, como de los pueblos de estos alrededores, la concurrencia de gente ha sido numerosísima, sobre todo el día 15.

Reseña especial de las fiestas, todas ellas cívicas, no puede hacerse, porque en estos días se suceden los festejos de una manera vertiginosa y sin dar tiempo al reposo. Novillos por la mañana, novillos por la tarde, fuegos artificiales, teatro, bailes, todo seguidito, sin interrupción: esto es el movimiento continuo.

Las corridas este año han sido buenas, habiendo dado más juego la segunda que la primera. El ganado ha sido de respeto y fino, sobre todo las vacas, habiendo propinado algunos tumbos, aunque afortunadamente sin consecuencias graves.

El teatro en donde actúa una muy buena compañía de zarzuela sería que dirige el maestro Bauzá, ha tenido llenos completos.

La iluminación eléctrica que ha lucido en la Corralada ha resultado muy bien este año.

El fuego de Bóveda del Río Almar, de que di noticia por telégrafo, consumió cuatro casas y dos pajares, y hubiese sido mayor sin el auxilio prestado por el municipio y pueblo peñarandino, porque, como muy bien dice La Voz de Peñaranda, la incuria y el abandono de las autoridades de Bóveda fué tan grande, que nada hicieron, y quizá se hubieran dejado que mar el pueblo, sin hacer nada por evitarlo.

Así se explica que por esta negligencia, al día siguiente se reprodujera el fuego, aunque no tomó gran incremento.

EL CORRESPONSAL.

17 de Agosto de 1898.

LOS MERCADOS DE SALAMANCA

Listin de precios en los diferentes mercados de la provincia en la última semana:

Precios en reales: Capital.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 52; id. rubión, 00; guisantes, 00; cebada, 24; centeno, 30; algarrobas, 35; garbanzos, de 80 a 140; carne de vaca, arroba (11'50 kilos) 65; aceite, cántaro (16 litros), 76; carbón de encina, arroba 7; patatas, 3; vino cántaro, 28; harina de primera, arroba, 23.

Alba de Tormes.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 50; rubión, 00; cebada, 21; centeno, 32; algarrobas, 30; garbanzos, 000; bueyes de labor, uno, 1.500; novillos de tres años, 1.300; cerdos de seis meses, 120; idem de un año, 260; carne de vaca, arroba (11'50 kilos) 00; lana, 00; aceite, cántaro (16 litros), 66; carbón de encina, arroba, 0; patatas, 0; vino, cántaro, 20.

Béjar.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 52; id. rubión, 00; cebada, 21; centeno 32; algarrobas, 00; garbanzos, de 00 a 000; bueyes de labor, uno, 0.000; novillos de tres años, 0.000; cerdos de seis meses, 000; idem de un año, 000; carne de vaca, arroba, 60; aceite cántaro (16 litros), 00; carbón de encina, arroba 0; patatas, 3; vino, cántaro, 00; harina de primera 22.

Ciudad Rodrigo.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 00; barbilla, 52; cebada, 26; centeno, 37; algarrobas, 00; garbanzos, 110; bueyes de labor, uno 1.000; cerdos de seis meses, 120; idem de un año, 220; carne de vaca, arroba (11'50 kilos), 64; aceite, cántaro (16 litros), 70; carbón de encina, arroba, 0; patatas, 3; vino, cántaro, 00; harina de primera, 00.

Cantalapiedra.—Trigo candeal, fanega (55'50 kilos), 53; guisantes, 00; cebada, 24; centeno, 32; algarrobas, 34; garbanzos, de 80 a 140; novillos de tres años, uno, 0.000; cerdos de seis meses, 110; carne de vaca, arroba, 66; carbón de encina, arroba, 3; patatas, 7; vino, cántaro, 11; harina de primera, 23.

Hemos recibido el último número de La Ilustración Española y Americana.

Se suscribe en casa de la señora viuda de Calón é hijo.

Esta mañana ha llegado de Madrid el primer organista de la Real Capilla y distinguido maestro compositor, el notable autor de la Zambra morisca, Sr. Benaiges.

Es probable, que además de tocar en la fiesta de las teresianas, para la que ha sido invitado, pueda oírse uno de estos días en el órgano de la Catedral interpretar alguna composición religiosa.

Se han admitido por el Excelentísimo Ayuntamiento los fiadores presentados por los flejes recaudadores D. José de la Rúa y D. Antonio Pons.

Se han concedido licencias, para una toma de aguas a D. Pedro López para una casa de la calle de la Estafeta, núm. 27, y a D.ª Lorenza Fierro para construir una cloaca al servicio de su casa en los Portales del Trigo.

Suscripción para la Basílica Teresiana

MM. Carmelitas de Aurillac (Francia), 20 pesetas; don R. S. (de San Sebastián), 5, por varias suscripciones anuales (de Astorga), 125; por varios donativos (de id.), 32; por varios coros de señoras (de id.), 51; por donativo de D. F. N. (de Madrid), 25; por donativo de doña M. R. de V. (de id.), 72; Excmo. Sra. Marquesa de Casa López, 100; por coros de doña Casimira Estivales (de Madrid), 140'10; Sra. de Mestre (de id.), 2; MM. Carmelitas de Autun (Francia), 100; de tres señoras de Villamiel de la Sierra, 15; Comunidad de recogidas de Granada, 5; MM. Carmelitas de id., 5; MM. Carmelitas de Alba, por el mes de Mayo, 5; teresianas de Tarrasa (Barcelona), 74; un Sr. Médico de la provincia de Avila, 5; D. Victoriano de Pazo, Delegado de Orense (por varios donativos), 976'65; por donativos (de Alcalá de Henares), 40; doña Casimira Estivales (de Madrid), por los meses de Abril y Mayo, 111'55; de la parroquia del Carmen (de Madrid), 38'90; doña Eusebia Inca (de id.), 2; don Eduardo Fisné (de id.), 25, y doña J. P. (de id.), 100.

MM. Carmelitas de Paris (Francia), 50 pesetas; Don José María Amado, Secretario de la Audiencia de Coruña, 25; Una persona devota de la Santa (de Coruña), 8; don Segundo Varela (de id.), 10; donativos recaudados por la Sra. D.ª Janara Repullés (de Madrid), primer semestre del 98, 271'45; recibido (de México) por donativos, 50; MM. Carmelitas de San José de Avila, 100; de las mismas, por coros (de id.), 6; don Manuel Somoza y Buceta (de Salamanca), 200; doña Rafaela Ibarra (de Bilbao), 250; don Ramón Prada (de id.), 85; Rvdo. P. Rafael, Carmelita (de id.), 25; doña Rosario Cabrera, Maestrescola de Sigüenza, 75; señor Secretario del Arzobispado de Santiago de Compostela (por varios donativos), 140'50; don R. S. (de San Sebastián), 6; doña Julia Díez (de Madrid), 10; un sacerdote devoto (por el mes de Junio), 5; doña Carmen Ayo, por su coro (en Madrid), 53'50; doña Dolores Prieto, por id. (en id.), 129'70; doña Antonia Martínez, por id. (en id.), 20; Carmelitas Descalzas de Don Benito, 25; Carmelitas de Madrid, por donativos recogidos, 40; don Francisco María Barrocal, Arcediano de Santander, 25; D. J. S. (de id.), 2 50.

La consignación de gastos é ingresos del Municipio para el presente mes importan 77.750 pesetas.

Por el Ayuntamiento ha sido aprobado el pliego de condiciones para el arriendo de los puestos para la feria.

El famoso templete será armado en la Alamedilla sobre una base de mampostería.

De este modo podrá utilizarse su planta baja para guardar las herramientas de los jardineros.

El Ayuntamiento abonará a los señores Serrano y Peña el importe del desmonte realizado en las afueras de la Puerta de San Pablo.

Importa la cantidad de 950 pesetas.

Los teléfonos de los fielatos serán trasladados a puntos en donde puedan ser utilizados aun después de cerrados aquéllos.

El concejal Sr. Flores hizo en la sesión de esta mañana una interpección al Ayuntamiento sobre la distribución de los fondos del Pósito hecha por la comisión.

Esto motivó una discusión muy larga, á la que puso término la proposición de los Sres. Rivas y García

del Teso que afirmaban estar bien hecho lo que la comisión de Pósitos había acordado.

Sumario de La Basílica Teresiana:

1. Estudios teresianos: La iglesia de San José de Avila, Antonio Sánchez Moguel.—II. La Transverberación de la Santa Madre Teresa de Jesús, Sor Francisca de Santa Teresa.—III. La celda de la transverberación, Francisco Jarrín.—IV. Cronología de la vida de Santa Teresa de Jesús (continuación), Fernando García-Escribano.—V. Tamboril y pitos, Tomás Redondo.—VI. Crónica: a) Movimiento teresiano. b) Noticias varias.—VII. Donativos para las obras de la Basílica.

GRABADOS.—I. Avila: Abside de la Catedral.—II. La Transverberación de Santa Teresa de Jesús.—III. Tamboril, sonajas y pitos de la Santa Madre Teresa de Jesús.

Se han aprobado las actas de fianza por depósitos domésticos de artículos sujetos al impuesto de consumos presentadas por D. Miguel Madruga y D. Francisco González.

En el Pasaje habrá concierto esta noche bajo el siguiente programa:

- 1.º Die Chone, sinfonia... Supp.
2.º Le Prophete, fantasia... Singelee.
3.º Marina, fantasia segunda... Arrieta.
4.º Serenata... Gounod.
5.º De vuelta del viero, mazurka... Gounod.

Más telegramas

FIRMA DE GUERRA.—SIN NOTICIAS

Madrid 17, 1 t.

Número 110.

El Ministro de la Guerra ha llevado a la firma:

Ascendiendo á teniente general á D. Manuel Delgado.

El pase á la reserva del general Olivares.

Nombrando gobernador militar de Sevilla á D. Nicolás Rey.

Concediendo la cruz grande roja al general Ortega por sus servicios en Puerto Rico.

El señor Sagasta ninguna noticia tiene de Filipinas.

MENCHETA.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición, seis y media de la tarde, no hemos recibido el acostumbrado telegrama de BOLSA, que á diario nos envía nuestro corresponsal en Madrid.

Ignoramos la causa.

FONDA TERESIANA

En el antiguo edificio del café de la Unión, de Alba de Tormes, se han dispuesto espaciosas y cómodas habitaciones para hospedar á los numerosos viajeros que continuamente acuden á visitar á Santa Teresa.

Se desea encontrar una persona que se encargue de esta fonda.

Pueden dirigirse los que deseen interesarse al Sr. Arcipreste de aquella villa.

SE ARRIENDAN

de 90 á 100 huebras de tierra de labor, sitas en la socampana de esta ciudad. Del precio y condiciones, calle de Zamora, 61, darán razón.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA 3 REAL ES.—EN TODAS LAS FARMACIAS. Fabrica en Bayona: S. L. B. S. U. F.

Día 17 de Agosto de 1898

Santoral y cultos

DIA 18. Jueves. San Agapito, mártir; San Fermín, Obispo y confesor, y Santa Clara, virgen.

Parroquia del Carmen. - Principia la novena de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa, al obscurer, predicando en toda ella el doctor don Miguel Sánchez Jiménez, coadjutor de la Purísima.

A Santa Teresa de Jesús

La pia asociación de jóvenes teresianas dedicará a su excelsa madre y patrona Santa Teresa de Jesús solemnes cultos en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

NOVENARIO DEL AÑO 1898

Comenzará el jueves 18 de Agosto. Todos los días por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, letanía cantada por el coro de Jóvenes Teresianas, novena y sermón, que le tendrá todos los días de la novena.

EL DR. D. MIGUEL SANCHEZ

Coadjutor de la Purísima

DIA 27

SANTA TERESA DE JESÚS

Por la mañana, a las siete, dará la comunión el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

A las diez y media exposición de Su Divina Majestad (permanecerá expuesto todo el día) y misa solemne, en la cual predicará el M. I. Sr. Dr. D. Nicolás Pereira

Canónigo de la Santa Basílica Catedral

Por la tarde, a las seis, rosario, letanía cantada, motetes y solemne reserva.

NOTAS. - 1.ª El día 27 y los siete días siguientes, confesando y comulgando y visitando la Catedral de esta iglesia, rogando por las intenciones de Su Santidad, se gana indulgencia plenaria, concedida por su Santidad León XIII el 27 de Septiembre de 1879.

2.ª El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis concede cuarenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos.

3.ª Se ruega a las asociadas asistan a todos los actos con la medalla.

DEL DIA

Supongo al lector enterado de este final, que si no es el de Norma, tampoco debe de servir de norma para el porvenir, y por si acaso hay alguien todavía de vida tan feliz que no haya leído un periódico estos días, sepa también que todo eso de Cuba y Puerto Rico ha desaparecido del mapa de España.

—¡Esa ya la tenía yo tragada! dirá hasta el más imprevisor, y ciertamente, que no hay en el mundo malas «tragaderas.»

Allá va un pequeño cuento de Grimm.

Había en cierto lugar un propietario de varias casas y haciendas, tierras de pan llevar y de vino traer.

Y es el caso que un día se enfadó un vecino, o rentero, que es lo mismo para este caso, se negó a pagar lo estipulado y además llamó al propietario «mal amo», «exploador», «traga-islas» y otras alusiones no menos transparentes.

En aquel pueblo, teatro de la rina, no había justicia que pusiera las cosas en claro.

Y pasó por la calle un valentón, bárbaro y forzado, empezó a repartir palos a derecha e izquierda y después de echar de casa al propio amo y señor, se cruzó de brazos, se plantó en la puerta y dijo a todo el mundo:

«Aquí nadie cobra la renta más que yo!»

«¿Que si ocurrió esto en tiempo de Tubal y Tarsis, ó en el Senegal?»

El que pregunte eso, que mire el calendario y que averigüe dónde vive, y en último caso, desahogue el mal humor con el clásico «Obnam gentium sumus?»

Que en la campaña de alguna manera se han de llamar las

cosas—hemos tenido cosas altamente censurables, es verdad que no se negará en ninguna parte.

Pero no es justo pasar un rasero para medir por igual.

Dios que premia y castiga, dará a cada cual la gloria ó la deshonra y no dejará sin premio a los leales, y sin castigo a... los demás.

Pueblo insensato, sin duda, el que entretiene sus ocios, sin preocuparse de la pérdida de las Antillas, ni de la derrota, ni de nada que sea otra cosa que corridas de toros y verbenas intempestivas.

Dá tristeza leer los periódicos donde se ven largas columnas de telegramas anunciando si han salido «buenos ó malos» los toros en Gijón, en Valladolid, en Jerez, en toda España; y dá pena también salir por esas calles para encontrar a cada paso una «verbena»; donde se toma por pretexto un Santo ó un «establecimiento nuevo», y al són fastidioso de un organillo se baila, y se bebe, y...

Desahoga también el mal humor, léctor sensato, con la eterna exclamación, ahora bien lastimosa y cruel,

¡Oh tiempos...! ¡Oh costumbres!

De Cuba va a salir todo un ejército español, sin traer la victoria; nuestro territorio queda enormemente mermado; nuestro nombre en el mundo baja hasta el límite inferior; este es el anverso.

El reverso es un organillo que ameniza un baile y una calle repleta de gente que va a los toros, ó al teatro.

El que haya perdido sus hijos; el que vuelve con el dolor en el alma y la vergüenza en la cara; el que sufre y llora; el que siente la desventura de la patria, puede llorar a solas para no mezclar sus lamentos con las carcajadas estúpidas de los demás.

MADRID

16 de Agosto.

Con razón presumíamos anteaayer que la noticia de haberse hecho la paz a tiempo de evitarnos una capitulación más, la de Manila, revestía los caracteres de suceso extraordinario, casi inverosímil tomando en cuenta la triste historia que para nosotros supone el relato de los desaciertos, imprevisiones y desastres de la última guerra que hemos sostenido.

Para la información periodística anoche, para el Gobierno anteaayer, supose que Manila se había rendido el día 13 a los yanquis.

Según unos por hambre; según otros ante el asalto de las tropas de Merrit y el bombardeo de la escuadra de Dewey.

Acerca de esto no hay noticias; respecto a la rendición, aparte consarnos que ha sido comunicada a Guerra oficialmente, da cuenta de ella un telegrama de Manila (reexpedido en Hong Kong) en el cual los artilleros españoles comunican a sus familias «no sufrieron novedad en el ataque que precedió a la rendición.»

El Sr. Sagasta, al salir de Palacio, en las primeras horas de esta tarde, siguió afirmando que nada sabía; pero en estos casos las negaciones ministeriales afirman los hechos negados.

Lo que causó anoche general extrañeza fué el telegrama que comunicaba había salido de Manila para Hong-Kong a bordo de un buque alemán el general Augusti.

Esto se ha confirmado hoy con la llegada del gobernador general del archipiélago al primer punto de su destino y la de que había hecho entrega de la plaza al segundo cabo, general Jáudenes.

¿A qué habrá obedecido la rápida marcha del general Augusti? ¿Habrá que aplaudir rasgos de entereza ó que censurar debilidades?...

El día político no ha dado de si otra cosa que hipótesis y comentarios acerca del Consejo que los ministros celebran a la hora en que terminamos esta carta.

El artículo (atribuido a la pluma del Sr. Silvela) que esta mañana publica El Tiempo es de oposición al Gobierno y sintoma de que la unión conservadora se dispone a heredar al Sr. Sagasta.

Y ese artículo, y el acentuado rumor que hace días corre anunciando divergencias entre los secretarios de Estado en cuanto se refiere a la reunión de Cortes; los problemas graves y de resolución urgente que entraña el haberse firmado el protocolo; las preocupaciones que a las autoridades causa el carlismo; los cablegramas que dan cuenta de la actitud adoptada por los voluntarios cubanos y del efecto producido por la paz en nuestros generales de la Habana, sirven de pretexto para que se hable de crisis y de motivo para que se hable... de otras cosas.

MENCHETA.

CARTA DE CADIZ

(De nuestro corresponsal especial)

La escuadrilla. — El «Mogador». — Reparados. — Submarino. — Delegado. — Horrible desgracia en Jerez. — Toros. — El vapor «Africa». — Enfermos. — El gobernador de Castellón.

En el muelle de Puntales, frente a la factoría de la Compañía Trasatlántica, ha estado hoy tomando carbón el crucero auxiliar Buenos Aires.

Ha quedado fondeado allí mismo. Acerca del día en que ha de zarpar, nada puedo decir.

El jefe de la flota, capitán de navío Sr. Barrasa, no ha recibido hasta este momento noticias oficiales con respecto al viaje, si bien se sabe que, hasta ahora, las órdenes son para que vaya al Ferrol.

Seguramente, una vez firmado el protocolo, los planes del Sr. Ministro de Marina han de variar y los buques vayan al Norte, según mis informaciones.

El Buenos Aires y el Alfonso XIII se dice que saldrán de Cádiz el próximo martes.

Se espera de un momento a otro la llegada del vapor Mogador con marineros de los que estuvieron presos en el Norte América.

Está preparado, con los fuegos encendidos, el auxiliar número 6, para ir a bordo si llega el Mogador y recoger a los marineros expresados.

De éstos, hánse recibido en Cádiz cartas dirigidas a sus familias y amigos.

Indigna verdaderamente la lectura de ellas, porque nuestros compatriotas hablan en las mismas, de las penalidades que han sufrido durante su cautiverio, aumentadas con el desprecio que de ellos hacían sus carceleros y de las chacotas que lanzaban a costa de nuestra trágica derrota.

El Sr. Contador de navío, ilustre hijo de Cádiz, D. Ambrosio Ristori y Mella, se encuentra en el arsenal de Cartagena preparando los materiales y todo lo necesario para comenzar la construcción del nuevo submarino inventado por él.

Hay una R. O. con fecha 18 del pasado mes de Junio autorizándole para que dentro de un breve plazo presente en el Ministerio del ramo los planos, presupuesto y proyecto del submarino de su invención.

El Sr. Ristori, desde hace ya buen número de años, viene dedicándose al estudio de la navegación submarina, y después de no pocos malos ratos, ha conseguido al fin ver resuelto teóricamente tan árduo problema.

La alcaldía ha recibido oficio del señor Presidente de la Junta provincial de Instrucción pública trasladando otro del ministerio de la Gobernación en la que se inserta Real orden referente a que se nombre un Delegado que intervenga y recaude los fondos de la Diputación y Ayuntamiento hasta obtener el pago de las cantidades que se adeudan por atenciones de personal y material de la Escuela de Bellas Artes.

En mi anterior correspondencia me ocupé de este asunto.

Anoche a las diez próximamente ocurrió en la vecina ciudad de Jerez de la Frontera una horrible desgracia, que es más sensible por las circunstancias de que se halla rodeada,

en el rancho de la Bola de ese término.

A unos trescientos metros del expresado rancho, hay varias pedreras y en una de las cuevas, penetraron Antonio Caravaca y José Castilla, naturales de la provincia de Granada, a fumar un cigarro, según se supone, para descansar del rudo trabajo a que se dedicaban.

No sé puede precisar el tiempo que llevarían en aquel lugar, donde se preservaban de los rayos solares; pero debía ser poco.

La cueva expresada se hundió sobre los dos infelices obreros, que quedaron sepultados como a 0'75 metros. Calculábase en unos cien quintales el peso de la tierra desprendida sobre esos infelices.

Personado el Juez en el lugar de la ocurrencia, procedió al desenterramiento de los cadáveres, efectuándose tan tristísima operación, a la una de la madrugada, después de muchísimo trabajo como es de suponer, dada la oscuridad que reinaba.

Ambos cadáveres aparecieron casi unidos, teniendo entre sus cuerpos un cántaro de agua.

El Castil'a deja tres hijos que habitaban con él en una choza: estos fueron recogidos por un peón caminero.

El Caravaca era destaquista y tenía a aquél a su servicio pagándole un jornal.

En los pantalones de este infeliz, encontráronse sesenta y ocho pesetas en plata sesenta y dos céntimos, una libreta de apuntes y una caja de fósforos.

Uno y otro, a pesar de lo mutilados que se encontraban, parecían tener cincuenta ó cincuenta y cinco años de edad.

Después de procederse al levantamiento de las víctimas que fueron conducidas al depósito del cementerio, regresó el Juzgado a Jerez a las cuatro y media de la madrugada.

Los Caballeros Hospitalarios están organizando la corrida de toros anual que celebran todos los años cuando es llegado Septiembre y cuyos productos se destinan a su casa de Socorros.

El ganado que se ha de lidiar, es posible que se le compre a Halcón como el año pasado, aunque según nos dicen, tienen pensamiento de adquirir tres toros a otro ganadero, para que se lidien en competencia con los del ganadero citado.

Los espadas contratados, son Guerrero, Conegito y otro espada que no está contratado aún.

El lunes, festividad de la patrona de Sanúcar de Barrameda, se lidiarán en esta ciudad cuatro novillos del Marqués de Villamarta, que serán estoqueados por los diestros José Durán (Pipa) y Manuel Carmona (el Camisero), el primero, hijo de Cádiz.

Esta tarde a última hora ha entrado en este puerto el vapor Africa procedente de Canarias.

Figuran en el pasaje el teniente coronel de infantería Sr. Jaura, varios oficiales con destino a la Escuela superior de Guerra y algunos soldados, enfermos casi todos.

Uno de los soldados al saltar en tierra, cayó al suelo como muerto; auxiliado por un oficial del Regimiento de Alava y por varios de sus compañeros, fué conducido al Hospital militar, viéndose que afortunadamente el accidente no era otra cosa que los efectos del mareo sufrido durante la travesía.

Viene con licencia el oficial del Regimiento de San Fernando agregado a Segorbe Sr. D. José Rodríguez.

Obedece la licencia de éste a que encontrándose prestando servicios en las obras de un campamento en Santa Cruz de Tenerife, tuvo la desgracia de fracturarse la pierna izquierda.

Según nos dicen los viajeros no había en aguas de las Palmas y Santa Cruz, cuando salió el Africa, ningún buque de guerra extranjero en aquellos puertos.

Todas las familias que emigraron teniendo al bombardeo de los yanquis han regresado ya a aquellas islas, tranquilizadas con las noticias de la paz.

Ha llegado también en el Africa el gobernador civil de las islas Canarias, que como sabemos ha sido trasladado a Castellón de la Plana.

M. S.

Cádiz 18 Agosto 1898.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Sr. Ministro de Fomento ha dispuesto se anuncien a traslación las cátedras de Francés del Instituto de Segovia, Agricultura del de Burgos,

y Latín y Castellano de los de Valladolid y Canarias. El de Canarias termina el plazo de presentación de inscripciones el 8 de Septiembre próximo.

Han sido anunciadas a oposición las cátedras de Geografía é Historia y Latín y Castellano del Instituto de Linares; a concurso de antigüedad la de Agricultura del de Figueras por haberse declarado desierto el turno de traslación; y a traslación las de Retórica y Poética, Lengua francesa, Matemáticas y Agricultura del de Linares.

Han pasado al Consejo de Instrucción pública los expedientes de concurso a las cátedras de Psicología y Retórica, vacantes en el Instituto de Salamanca.

INSURRECTOS EN LIBERTAD

El Noticiero Universal de Barcelona anuncia que muy pronto serán puestos en libertad el excabecilla cubano Ruiz Rivera y el deportado Montells, que se hallan en el castillo de Montjuich, y que se sobreseerá la causa que se sigue al súbdito italiano Divisa, preso en la cárcel de aquella capital por haber hecho uso de un nombre supuesto al embarcarse para Cuba.

Asimismo dice que es posible no pase mucho tiempo sin que sean libertados los frañigos que se encuentran encerrados en el castillo de Figueras.

PRECIOS

de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Cete y Marsella

Aceites; los 100 kilogramos; extrafino de 135 a 145 francos, superfino de 115 a 125, fino de 90 a 105 francos; corchos los 1.000: superfino de 25 a 35 francos; fino de 15 a 25; ordinario de 8 a 15 francos; azafrán español de 95 a 100 francos kilo; limones de Gándia de 30 a 35 francos el mil; pasa de Málaga de 6 a 15 francos según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia de 30 a 40, según clase, los 100 kilos; ciruelas secas de 50 a 100 francos; heces de 25 a 35 francos; tártaro en bruto de 80 a 100 francos; el grado de ácido que contienen de 1'30 a 1'40 francos; avellanias de Tarragona de 81 a 83 francos; con cáscara de 37 a 38 francos; almendras de Mallorca de 185 a 190 francos; de Alicante de 210 a 215; con cáscara, de 68 a 70 francos; cacahuetes de 30 a 32 francos; alpiste de 14 a 15; lentejas de 28 a 30 francos; judías de 18 a 24 francos; piñones de España de 95 a 100 francos; anís de Málaga de 50 a 55 francos; higos de 00 a 00 francos; azúcares en entropot, blancos de 29 a 30 francos; rojos de 28 a 30, refinados 39; franco de derechos 106 francos; pimienta molido dulce de 90 a 100 francos; regaliz de 19 a 22 francos; ajos de 00 a 10 francos; cebollas de 8 a 10 francos; patatas viejas de 00 a 00 francos nuevas, de 8 a 10; habas de 0 a 00 francos; guisantes de 20 a 25 francos; tomates, 15 francos; fresas, de 100 a 120; albercoques, 00; cerezas, 00; peras, de 35 a 40; manzanas, de 30 a 35; melocotones; de 60 a 70 francos; naranjas de 00 a 00 francos las mil; mandarinas de 0'00 a 00 francos; alcachofas de Valencia de 0'00 a 0'00 francos la docena; uvas, de 50 a 60 francos; uvas de moscatel, de 70 a 80; melones, de 3 a 4 francos la docena; espárragos de 0'00 a 0'00 francos el manojo de unos 250 gramos.

Alcoholes: 3'6 buen gusto 85 francos hectolitro; de orujo 65 francos; del Norte de 49 a 50 francos; Norte extra fino 52 francos; cognac de 180 a 150 francos.

Heno de 6 a 8 francos; alfalfa de 7 a 8 francos; salvados de 7 a 13 francos; algarrobas 10 francos; paja de 5 a 7 francos. Todo los 100 kilos.

LA «GACETA»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Médicos alumnos de Sanidad militar

Real orden del Ministerio de la Guerra convocando a oposición para cubrir 16 plazas de médicos alumnos de la academia de sanidad militar con sujeción al programa de ejercicios que se inserta, y dando de plazo para solicitar el concurso hasta el 8 de Octubre próximo.

Cátedras

Real orden disponiendo el anuncio a traslación la cátedra de lengua francesa, vacante en el Instituto de Segovia, vacante en el de Valladolid, y vacante en el de Valladolid.

YANKIS Y CUBANOS

Verdaderos horrores dice de los insurrectos cubanos el corresponsal del Daily Telegraph en el ejército de Sbafter. Comienza por calificarlos de salvajes y ladrones, declarándolos incapaces de gobernar la isla (á eso se tira) y cita numerosos casos de latrocinio y barbarie por ellos realizados. Macheteo de prisioneros y heridos españoles; agresión á los naufragos de la escuadra que se refugiaban en tierra; despojo de los cadáveres del enemigo y también de los soldados yanquis que quedaban á retaguardia; robo de las mochilas y prendas de equipo que éstos dejaban en los campamentos; en fin, cuantos actos puede realizar una turba de bandidos, que, por otra parte, mostraban la mayor cobardía al combatir á pié firme. Entre otros hechos presenciados por el mismo corresponsal, refiere que un soldado negro de caballería de las tropas de los Estados Unidos sorprendió á uno de ellos despojando el cadáver de un oficial, y dejó muerto en el acto al canalla cubano, abriéndole el cráneo con la cañata de su fusil. Todo ese cuadro es, seguramente, verdad; pero lo triste es que los yanquis no lo han visto hasta que les conviene verlo. Mientras se podían servir de los insurrectos contra España, les parecían unos héroes, patriotas, mártires de la libertad ó del derecho. Cuando se trata de obtener los frutos y repartirse el botín, son unos pílos, cobardes y crueles. ¡Qué farsa!

EN LAS CARMELITAS DE BEGOÑA (BILBAO)

Dándonos cuenta de la función religiosa allí celebrada en el día del Apóstol Santiago, nos dice lo siguiente una persona devotísima de la Santa: *Viva la reforma de Santa Teresa de Jesús!*—El día 25 de Julio, segundo aniversario de su fundación, se celebró en el monasterio de Carmelitas descalzas de San José, de Bilbao, una solemnisima función, en acción de gracias de tan señalado beneficio y en honor de su insigne protector, el gran Apóstol Santiago. Desde la víspera, un alegre campaneo fue el intérprete de los sentimientos de regocijo y profundo agradecimiento de las 17 religiosas (que hoy constituyen la comunidad recién fundada) hacia su Supremo Bienhechor y el intrépido Apóstol, que se dignó patrocinarnos, de la manera más particular y expedita, la maravillosa obra que se determinó en el día de su fiesta de 1895, y que un año después ya se pudo inaugurar bajo su poderosa tutela. En la misa solemne á toda orquesta ofició el M. R. P. Prior del Carmelo de Begonia, asistido por el M. R. P. Prior de Alba. Muy notable fué un precioso Ave María, cantado por el tenor D. Julio Aguirre. El punto más brillante de la fiesta fué, sin duda ninguna, el grandioso sermón pronunciado por el ilustre orador carmelitano, el R. P. Sebastián de Jesús María y José, Vicario de los Carmelitas de Salamanca. En el exordio presentó á lo vivo el poder de la gracia de un alma, penetrada de su insu-

ciencia y flaqueza, la cual, desconfiando de sí misma, pone toda su confianza en Aquel que, dando el impulso, añade siempre los medios más adecuados para lograr su intento, y que escoge con predilección los más débiles, para que resplandezca mejor el poder de su diestra. A las palabras elocuentes del orador, se recordó en el auditorio vivamente el célebre discurso pronunciado por S. E. I. el Sr. Obispo de Salamanca, con motivo de la inauguración de esta iglesia. En el discurso del sermón el Reverendo Padre demostró con frases las más convenientes y profundas el inmenso poder de la gracia en los dos héroes de la fiesta: Santiago, Apóstol de las Españas, y Santa Teresa de Jesús, reformadora de la Orden del gran Elias. Hizo ver como de un pobre pescador, cuya ciencia toda consistía en no saber más que manejar una barquilla en el mar de Galilea; de un hombre rudo y cobarde que, á pesar de haber protestado á su maestro poder beber el cáliz hasta las heces, huye á la primera vista de los sayones; cómo de este mismo hombre hace el poder de la Gracia un tan esforzado guerrero que, sin reparo, atraviesa los mares, se presenta intrépidamente ante aquella fiera nación que no quiso inclinarse su frente ante los águilas romanas, con el objeto de hacer bajar esta misma frente ante la humilde Cruz. Después prosiguió en demostrar que por portentosa que sea la obra de plantar la fe en corazones engañados por largos siglos de supersticiones paganas, que aún hay obra donde resplandece más la eficacia de la gracia, y es la reforma de la Orden más antigua, cuya fundación remonta al gran Profeta Elias,—empresa tan árdua, que ni los esfuerzos de muchos Pontífices, varones conspicuos de la Orden, ni Capítulos generales pudieron lograrla,—y como la Providencia encargó obra tan maravillosa á una pobre monja enferma, sin recursos y amigos y perseguida por los suyos, porque en su pecho ardía viva la fe de Santiago; y fundada en esta fe, supo obrar cosas tan pasmosas y construir aquel prodigioso número de castillos, fuertes en los cuales sus hijos é hijas, cual valerosos soldados, defendían con las armas de la oración y mortificación, la Religión y la Patria. El predicador demostró la necesidad de las Ordenes contemplativas contra el sentir común de este siglo material, y refutó con elocuencia y entusiasmo la opinión, bastante frecuente, de algunos, que si Santa Teresa hubiera vivido en este siglo fundara casas de enseñanza, como si ahora, como entonces, no comprendiera esta alma iluminada la inmensa necesidad de la oración. El orador concluyó con una fervorosa exhortación al pueblo á volver á la fe de Santiago, á su confianza en Dios para salir victorioso de las batallas sangrientas que estamos librando contra el poder del infierno; pero que no basta que las almas religiosas oren en lo secreto del claustro: es preciso que todo el pueblo se una á ellas, recordando el antiguo axioma: *A Dios rogando y con el mazo dando*. Que si España no vuelve á su antigua confianza en Dios, jamás volverá á sus antiguos resplandores. El profundo silencio entre los oyentes dió bien á entender la saludable emoción causada por las ardientes palabras del predicador. Se concluyó la fiesta con un solemne *Te Deum* en acción de gracias, seguido por la antífona *Sancta Mater Theresia, respice de celo et vide et visita vineam istam et perfice eam, quam plantavit decetera sua*. —A. M. D. G. (De La Basílica Teresiana).

Lecturas amenas
¡QUE DESGRACIA!
Leemos en la Correspondencia que el Sr. Director del Motín, en carta

dirigida á un colega anuncia que suspende la publicación mientras rija el estado excepcional en que nos hallamos. Sin duda ha tenido algún contra tiempo efecto de la censura. ¡Qué desgracia tan grande para el país; el Motín ha suspendido temporalmente su publicación! Más acertadamente hubiera obrado su Director si lo hubiera suspendido eternamente. Ojalá que los periódicos del color del Motín (el solo nombre asusta) sufrieran la misma suerte. ¡Qué periódicos tan sanos! Sus artículos son más dafinos que las balas de los yanquis. Ellos son los verdaderos enemigos del país y del pueblo. Ellos han hecho mucho para que, perdiendo éste las santas costumbres de nuestros antepasados (de los que somos indignos descendientes) lluevan sobre nosotros las desgracias públicas y castigos de Dios. ¡Y qué menos ha de pasar! Perdónese el querido lector, pero la primera vez y única que vi un periódico de su clase,.... no podía estar en lugar más apropiado y excusado. En su portada vi revueltos santos preceptos y el Divino nombre de nuestro Salvador, con perversas máximas y firmas de los terribles ateos de la revolución francesa. ¿No es justo de que esté atraiga el castigo de Dios? ¡Qué puede esperar el pueblo de un periódico que se las trae así! Desengañémonos, el Motín y otros periódicos que por desgracia existen, son nuestros mayores enemigos, los verdaderos yanquis. Y ojalá todos esos papeles perezcan eternamente para bien de nuestro pueblo. Y mientras tanto contentémonos con decir: ¡Qué desgracia que existan en la católica España tales publicaciones! RAMÓN M. FERNÁNDEZ Y LLIMÓS.

SOLUCIONES
A la charada.—Espetera.
A la fuga de vocales.
Bajo las aguas del sereno estanque hay negras capas de revuelto fango y en búcaro riquísimo se encierra licor emponzoñado.
Detrás de la sonrisa cortesana oculta sus instintos el malvado, cual entre puro césped se refugia el repugnante sapo.

¡Cuántos hombres que vemos con [envidia] deslumbrantes pasar á nuestro lado, lástima nos darían... si por dentro pudiésemos mirarlos!
Nota.—Ha remitido solución exacta D. Raimundo Antonio.
CHARADA
Una letra es la primera, la dos nota musical;

otra nota la tercera y pronombre personal. El todo lo podrás ver en la Historia Natural, y es, lector, un mineral que se coge en Santander.
JEROGLIFICO
A I que son a i QUE SON
PREGUNTA CURIOSA
¿Qué origen tiene el adagio «Ahí me las den todas?»

En la central de Cor. tos se presenta un baturro.
—¿Qué quiere usted?
—Pues venía á ver si tengo aquí alguna carta de mi hijo.
—¿Cómo se llama usted?
—¡Otra ridiós! El señor lo dirá.
—Entonces debe ser ésta: una que pone: «Para mi padre... y nada más».

PENSAMIENTOS
La gloria es tan hermosa, que aun unida á la muerte la hace amable.—(Pascal.)
La galantería es el trabajo de zapa que el vicio emplea para minar la virtud.—(Severo Catalina.)

Antes se decía: «El que paga descansa» Ahora han cambiado los tiempos, y resulta que el que descansa es el que cobra.—(Selgas.)
La iglesia ha enterrado siempre á los que han querido ser sus enterrados.—(Augusto Nicolás.)
Las mujeres nunca son más fuertes que cuando se arman de su debilidad.—(Cervantes).

RECUERDOS
Era yo muy pequeño —¡ay, cuántos años hace!— y Angela, mi nodriza, siempre que iba á acostarme cuando rebelde el sueño no acudía al instante, me decía: ¡Qué viene el tío Barandales!
Yo cerraba los ojos y tímido y cobarde, con ese espanto frío que á los niños abate, procuraba dormirme, muchas veces en balde, recordando la cara del tío Barandales.
Veía entre lo oscuro su singular ropaje y de sus dos campanas el sonido vibrante daba siempre dos notas fatídicas y graves como el aspecto fúnebre del tío Barandales.
Cien noches á deshora solía despertarme, presa de horrible angustia; mas no llamaba á nadie, porque tenía miedo de que se presentase,

surgiendo de las sombras, el tío Barandales.
No sé si esta costumbre de nodrizas y madres al cabo de los años logró al fin desecharse; pero si acaso sigue, si aún á los pobres ángeles asustan con el nombre del tío Barandales, escuchen un consejo que me permito darles: no asustéis á los niños con horribles imágenes; habladles de algo alegre, que rían y que canten, y que al dormir... se burlen del tío Barandales.
MIGUEL RAMOS CARRIÓN.

CORRESPONDENCIA
D. J. M. G.—Agradecemos mucho El panal de miel escondido, etc. que usted nos envía, pero nos parece más propio de dulce coloquio que de artículo de periódico. Por lo demás, está bien meditada la teoría del amor, aunque como usted sabe, lo mismo lo tratan todos los libros de Psicología. Repetimos las gracias.
El amigo de los niños.—Mire usted, la amistad se prueba con hechos, no con palabras. Además que quien bien te quiere te hará llorar, y usted... hará reír á los niños con esas cosas que escribe.

LA UNIÓN SALMANTINA SOCIEDAD ANÓNIMA ELECTRICISTA

Oficinas: Rua, 57, bajo, derecha
El Consejo de Administración, usando de las atribuciones que le confiere el artículo 84 de los Estatutos de la Sociedad, ha acordado celebrar Junta general extraordinaria, con el objeto de tratar de la administración de aquélla, para la que tiene el honor de invitar á todos los señores accionistas.
La reunión tendrá lugar el día 24 del corriente mes, en el local del teatro del Paseo y hora de las seis de la tarde.
Se recuerda á los Sres. Accionistas que para poder asistir á dicha Junta con voz y voto, se precisa que con arreglo á lo preceptuado en el art. 86 de los Estatutos citados, depositen en las oficinas de la Sociedad las acciones de que sean tenedores, cuyo depósito podrán efectuar desde el día de la publicación de este anuncio, de diez á una de la mañana hasta el día 20 del actual.
Asimismo se advierte que los Sres. Accionistas pueden ser representados por un mandatario, siempre que éste sea también accionista y tenga voto, previo el depósito de acciones de que queda hecho mérito.
Salamanca 6 de Agosto de 1898.—El Presidente Gerónimo Cid.—El Secretario gerente, Zacarías Macía.

SE VENDEN
varias VIÑAS y parte de un PINAR en el término de Aldeanueva de Figueroa (provincia de Salamanca) y una CASA en la Cuesta de Sancti-Spiritus, núm. 24, en esta ciudad, donde informarán del precio y condiciones. 20-10
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

492 LOS NOVIOS
po que luchaba su ánimo, llegó casi á sojuzgarle. Estaba ya para rendirse, pero más asustado de su propio temor que de otra cosa, reanímó todo su antiguo vigor y se decidió á emplearle.
Animado, pues, de este modo, se paró á deliberar, y ya estaba determinado á dejar aquel sitio, y volviendo por el camino que había andado, dirigirse al último pueblo de donde había salido, á buscar otra vez habitaciones humanas para propocionarse en ellas un asilo, aunque fuese en la posada. Estando, pues, en esta situación, sin hacer ruido con los pies en las hojas secas, y reinando en torno el más profundo silencio, llegó á sus oídos una especie de murmullo de agua corriente. Escucha, se cerciora, y exclama: «¡Es el Ada!» y aquel ruido fué para él el encuentro de un amigo, de un hermano, de un bienhechor.
Con esto desapareció casi enteramente el cansancio, volvió á tomar su movimiento el pulso, y le pareció que la sangre corría más libre y caliente por sus venas. Aumentóse la confianza y se le figuró menos árdua y peligrosa su situación, de modo que no titubeó en

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 489
inútilmente, pues no percibía otro sonido que el melancólico y amenazador aullido de algunos perros, que saliendo de caserías aisladas, venía atravesando el aire.
Luego que se acercaba á cualquiera de aquellas caserías, el aullido se convertía en un ladrar prolongado é iracundo, y al pasar por delante de la puerta oía y casi le parecía ver al animal doblar sus ladridos acercando el hocico á las rendijas, lo cual disipaba en él la tentación de llamar y pedir hospedaje. Y aún cuando no hubiese habido perros, no hubiera tenido valor de hacerlo. «¿Quién es? ¿Qué queréis á estas horas? ¿Cómo habéis venido aquí? Decid vuestro nombre. No hay donde dormir.—Esto es lo que me preguntarán, decía entre sí, y será lo menos malo que me pueda suceder, porque puede muy bien estar durmiendo dentro algún medroso que empiece á gritar ¡ladrones! ¡ladrones! En tal caso sería preciso responder inmediatamente alguna cosa que satisficiese; ¿y qué he de responder? Al que oye ruido de noche no le ocurren sino ladrones y malhechores, y no le pasa por la imaginación que un hombre de bien pueda hallarse caminando así á deshoras, á no ser un caballero en

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA
LINEA PORTUGUESA
Tren núm. 6 miato
Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.
Tren núm. 5 miato
Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.
LINEA DEL OESTE
Tren correo núm. 102
Llega de Plasencia á las 9'31 mañana.
Sale para Astorga á las 10'20
Tren correo núm. 101
Llega de Astorga á las 4'28 tarde.
Sale para Plasencia á las 5'03 id.
Tren miato
Llega de Plasencia á las 9'45 noche.
Sale para Astorga á las 10'10 mañana.
Tren miato
Llega de Astorga á las 4'30 mañana.
Sale para Plasencia á las 5,00 de la mañana.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin



SASTRERÍA
DE
M. Benítez

Casa especial para toda clase de prendas de los Sres. SACERDOTES.

La misma responde del éxito de sus confecciones y clases.

Gran surtido en alzacuellos, bonetes y tejas, desde 30 reales.

CASA FUNDADA EN 1840

Exportación á varias diócesis de España y Portugal

15, ESTAFETA, 15, SALAMANCA

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA
EN LA
IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	0
Marta, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	0
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	0
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	0
Obras latinas de Fr. Luis de Leon; siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	0
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	0
Memorial de Amor Santo.	3	0

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se venera el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

LA ARGENTINA,
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ
Dr. Riesco II, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.

Se remita catálogo ilustrado á quien lo desee.

COLEGIO DE SAN IGNACIO
DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Director
DR. D. MANUEL GONZÁLEZ CALZADA

Queda abierta la matrícula para el curso de 1898 á 99.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

PIDANSE REGLAMENTOS

ACADEMIA PREPARATORIA
para la carrera de DERECHO

Lecciones de taquigrafía
dibujo y pintura.

Director: D. Aquilino Pinto
Espoz y Mina 14, 2.º, derecha

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que dovelveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, DOS pesetas.

Unico depósito para la venta de pildoras febrifugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.

De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

RUIZ PIÑUELA
Plaza Mayor, 36, Salamanca



PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre,
la Opilacion, la Escrófula, etc.

Evítase el Producto verdadero con la **Arve BLANCARD** y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.

Precio: PILDORAS, 4fr. y 2fr. 25; JARABE, 3fr.

PARA SOMBREROS
L. Argüeso

Calle de la Rúa número 26

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Este periódico publica DOS EDICIONES DIARIAS, una para los pueblos de la provincia cuyos correos van por los trenes de la línea Transversal y de las de Peñaranda y Ciudad-Rodrigo, y otra EDICIÓN para la capital, con las noticias de últimas horas de la tarde.

Nuestros suscriptores y lectores de los pueblos de la provincia reciben así á las pocas horas de transmitida toda la información telegráfica que alcanza hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Liberías de D. Manuel Hernández, Rúa 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rúa, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre	3'50 pesetas.
" un año	14 id.
Fuera de Salamanca. un trimestre	4 id.
" un año	16 id.
En el extranjero, un año	25 id.

Teléfono 154

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

FUNERARIA RELIGIOSA DE MARÍA PRIETO

VIUDA DE D. ROMÁN SÁNCHEZ

RUA, núm. 59, duplicado, Salamanca.—JUNTO á la CATEDRAL

En esta casa encontrarán mis estimados clientes, además de un abundante surtido en cera de abejas, imágenes y demás artículos que ya conocen, una FUNERARIA bien preparada, formal y económica, advirtiéndome á mis clientes que se fijen en los precios de esta su casa sin precipitarse, antes de dejarse convencer de personas que van á molestar á los dolientes antes de morir el enfermo, consiguiendo con este sistema perjudicar á las familias. Así, pues, con calma manden un aviso á esta casa y pasará un dependiente de la misma con la tarifa de precios, que serán bastante módicos.

Fijarse bien

Rua, 59, Salamanca.—Junto á la Catedral

ADVERTENCIA.—Sólo en esta funeraria se puede vender cera, por pagar matrícula aparte.

Tren núm. 7
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8
Sale para Peñaranda á las 5'30 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Sale para Peñaranda á las 5'05 idem.

Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

490 LOS NOVIOS

su carruaje. Con estas reflexiones guardaba aquel partido para el último apuro, y seguía adelante con la esperanza de llegar aquella noche al Ada, aunque no pudiese pasarle, para no tener que andarle buscando de día.

Yendo adelante, y adelante, llegó á un paraje en que el campo cultivado concluía en una llanura de helechos y palmitos, que le pareció, si no indicio seguro, á lo menos probable de que había río inmediato, y por tanto se metió en ella siguiendo la senda que la atravesaba. Habiendo andado algunos pasos, se detuvo á escuchar, pero inútilmente. Aumentaba el fastidio del camino la aridez del sitio, pues no veía ni un moral, ni una cepa, ni otra señal alguna de cultivo, que hasta entonces le habían servido en cierto modo de compañía. Sin embargo, seguía adelante, pero como empezasen á suscitarse en su imaginación ciertas ideas de apariciones, que aún conservaba de las consejas que en otro tiempo le habían contado, para alejarlas, ó al menos para distraerse, iba rezando por los difuntos al paso que caminaba.

De esta manera llegó poco á poco á unos matorrales, en donde continuando su marcha con más impaciencia aún que celeridad, empe-

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 491

zó á encontrar árboles más altos, y siguiendo siempre la misma senda, advirtió que iba á entrar en un bosque. Experimentó desde luego cierta repugnancia á meterse en él; pero por último la venció, y prosiguió su camino de mala gana. Cuanto más se internaba en el bosque, tanto más se aumentaban sus molestas imaginaciones.

Las plantas que veía á cierta distancia se le figuraban espectros extraños y disformes. No le agradaba tampoco la sombra de las copas de los árboles que, ligeramente agitadas por el aire, se presentaban trémulas en la senda iluminada por la luna, y hasta el ruido que sus mismas pisadas causaban en las hojas secas tenía algo de repugnante á sus oídos. Experimentaba en sus piernas cierta ansia, cierto impulso de correr, al mismo tiempo que parecía que no podían ya sostener su cuerpo. Sentía en la frente y las mejillas la impresión del relente nocturno, que introduciéndose por entre los vestidos y la carne, penetraba agudamente hasta los huesos ateridos, y agotaba en sus miembros el último recurso de vigor. Llegó un momento en que aquel horror inexplicable, contra el cual hacía algún tiem-